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Poskytnutí informací 

 

Ministerstvo obrany (MO) obdrželo dne 28. dubna 2025 žádost podanou podle zákona 

č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, o poskytnutí 

informací vztahujících se ke kvalifikačním požadavkům pro vstup do služebního poměru v Armádě 

České republiky (AČR). 

 

K jednotlivým dotazům uvedeným v žádosti sdělujeme tyto informace: 

 

Ad a)  

Specifikace váhových a výškových norem pro vstup do služebního poměru v AČR není v MO upravena 

žádnými vnitřními předpisy. Z hlediska zdravotního posouzení vojáků z povolání pro službu u AČR se 

váha a výška uchazečů řeší pouze u výpočtu BMI pro stanovení úrovně obezity – diagnózy E65-E68 

podle přílohy 1 vyhlášky č. 288/2024 Sb., o zdravotní způsobilosti k výkonu vojenské činné služby a o 

rozsahu preventivní péče poskytované vojákům v činné službě nad rámec hrazených služeb z veřejného 

zdravotního pojištění.  

 

Ad b)  

Zdravotní prohlídka o vstup do služebního poměru vojáka z povolání začíná registrací na rekrutačním 

středisku, které zajistí termín vyšetření v příslušné vojenské nemocnici. Při příchodu do vojenské 

nemocnice se uchazeč zaregistruje na přezkumné komisi dané vojenské nemocnice a je odeslán na odběr 

krve a psychologické vyšetření. Poté dále pokračuje na jednotlivá odborná vyšetření na ostatních 

oddělení vojenské nemocnice. Lékařská prohlídka je zaměřena na zjištění nemocí, vad a stavů 

vylučujících anebo omezujících výkon vojenské činné služby podle seznamu diagnóz uvedených v 

přílohách č. 1 a 2 vyhlášky č. 288/2024 Sb. Po ukončení této prohlídky se uchazeč dostaví na pracoviště 

přezkumné komise, kde lékař vyhodnotí všechny odborné nálezy, výpis ze zdravotní dokumentace od 

registrujícího lékaře a další případné podklady. Na základě těchto vyhodnocení uzavře vyšetření v 

souladu s vyhláškou č. 288/2024 Sb. se závěrem o stupni zdravotní způsobilosti ve smyslu § 2 vyhlášky 

č. 288/2024 Sb. Je-li potřeba provést doplňující odborné vyšetření, je uchazeč odeslán na toto vyšetření 

a po obdržení výsledku vyšetření uzavře lékař přezkumné komise vyšetření s příslušným závěrem. 

 

Ad c)  

Problematika specifikace zdravotních omezení je upravena v příloze 1 Seznam nemocí, vad a stavů pro 

posuzování zdravotní způsobilosti k výkonu vojenské činné sužby a v příloze 2 Zvláštní požadavky na 

zdravotní způsobilost vyhlášky č. 288/2024 Sb., kde jsou přesně stanovena zdravotní kritéria pro 

zdravotní způsobilost „schopen“ – značka A, „schopen s výhradou“ – značka BI, BII, BIII a „schopen 

s omezením“ – značka C.  

Podle nařízení náčelníka Generálního štábu AČR se jednotlivé zdravotní klasifikace přiřazují 

k jednotlivým služebním místům v integrovaném subsystému o službě a personálu, nikoliv k jednotkám, 

ředitelstvím, zbraním či jiným organizačním složkám. 

 

Ad d)  

Psychologické vyšetření se skládá ze souboru testů zaměřených na úroveň inteligence (IQ), paměť, stres 

a vystavení zátěži. Hlavním smyslem a účelem psychologického vyšetření je zjištění příznaků 

psychopatologie. Po vyhodnocení těchto testů provede klinický psycholog pohovor s uchazečem a na 

základě všech zjištěných skutečností provede psychologický závěr. V případě, že klinický psycholog 
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dojde k závěru, že posuzovaná osoba vykazuje známky psychopatologie, proběhne také vyšetření 

psychiatrem.  

 

Ad e) 

V současné době je při vstupu do služebního poměru v AČR požadováno splnění pouze základních 

fyzických testů, kterými jsou odhod medicinbalu a dřepy se zátěží, a to bez ohledu na další služební 

zařazení. Případné další fyzické testy jsou už v kompetenci jednotlivých organizačních složek, které si 

je stanovují dle svých potřeb a nemají spojitost se vstupem do služebního poměru.  

 

Ad f)  

Bezpečnostní prověrka není stanovena pro jednotku, ředitelství, zbraně či organizační složky, ale pro 

konkrétní služební místo v různých organizačních útvarech, a to podle druhu vykonávané činnosti, která 

je utajovanou informací podle zákona č. 412/2005 Sb., o ochraně utajovaných informací a bezpečnostní 

způsobilosti, ve znění pozdějších předpisů, a podle nařízení vlády č. 440/2024 Sb., o katalogu oblastí 

utajovaných informací. Bezpečnostní řízení se provádí na fyzickou osobu, která si zažádá Národní 

bezpečnostní úřad, prostřednictvím vedoucího organizačního celku a odboru bezpečnosti MO 

o bezpečnostní prověrku daného stupně, který je určen služebním místem v tabulkách počtů 

organizačního celku. 

 

      

 

 

 


